

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára

Egész évre 8 K
Fél évre 4 K
Negyed évre 2 K
Egyes szám ára 20 fillér.

Felétős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: B. A. I. k. a. nyi.
Erno könyvkereskedésben Alsólendva.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyilttér sora egy korona.

A muraszombati példa.

Alsólendva, 1909. jan. 16.

Muraszombatban összeült néhány ur-ember és megcsinálta a szabadidejüket. Híveket toborzott össze a város értelmiségéből, kiadta a jelszót: „Művelni kell a népet!” és ma már ott tarthatnak Muraszombatban, hogy egészen szép számú hallgatója van a liceum ismeretterjesztő, világosságot árasztó előadásainak.

Ez a tény megcáfolta a magyar intelligencia ama ferde netezét, amely szerint a szegényebb néposztály kerüli, sőt megveti a szellemi tudás erejének hatalmát és ehelyett inkább hűz a lelke a maradi sötétség, a minden lelkeket fogvatartó műveltség felé. — A muraszombati példa egyenes megdöntése annak a sokat hangoztatott balhiedelemnek, hogy a magyar paraszt természetén nem fog a kultúra ostromcsapása, mert a magyar paraszt gyűlöli a betűt, vagy amint ő mondja: „éddig csak meg volt, ezután is meg lesz nélküle.”

Ha azt látám, hogy az itt-ott áldásosan működő s a vak északbaki világosságot árasztó, apostol-lelkű népbárátok farszót munkája megtörné a paraszti nép hagyományos indulcáit, feltételhezhetném, hogy a magyar paraszt természetét érintetlenül hagyta a kultúra nagy arányú terjedése, a magyar paraszt természete még ma is az, ami évtizedekkel ezelőtt volt. mikor még ugyszólván az ösbutaság arbronsa fonta körül a báránybőr-sapkás, pörge-kalapos agyakat.

Igy azonban a vak is látja, hogy a magyar paraszti nép igen hajlik a művelődés felé, sőt sok példa arra is megtalált bennünk, hogy a nép maga kereste a szellemi szórakozást, amely — sajnos — idáig csak nagyon kis, vagy egyáltalán semmi mértékben sem kinálkozott neki.

Mert téved az, aki azt hiszi, hogy az ugynevezett „felsőbb osztály” valami tulajdonság módon érdeklődne a paraszti nép sorsa felől. Oh nem! A mi országunk még abban a stádiumban van, ahol a különböző társadalmi kaszok különféle embereit állig begombolkozza, fitymálva beszélnek a föld gyermekeiről s legfőbbek csak akkor van a „büdös parasztnak” becsületé előttük, ha rászorultak. Mert mi roppant uraló-ország vagyunk, ahol a paraszt jó úrvonó baronnak, de mint ember nem jó, habár tudjuk

róla, hogy az ő sohsen pihenő, dolgoz keze ad kenyeret, pénzt meg mindent.

Egyszer, ugyanitt, ezeken a hasábokon szövegetem én is a magyar paraszt szellemi elmaradottságát és ugyanazt az eszököt ajánlottam Alsólendvának, amit most, a napokban Muraszombati megcsinált. Akkor talán ki is nevettek érte. „Mi lesz, ha a paraszt is ur akar lenni? mi lesz, ha a paraszt többet tud, mint mi? ki dolgozik akkor?” mondták egyesek és sutyomban bizonyára megmosolyogták szerény ajánlatomat.

Há! ezeknek az uraknak nincsen igazuk. Ha jó a paraszt bolondnak, legyen jó embernek is; ha az évszázadok folyamán ki-zárták őket a tudás sáncából, bele kell vonni őket most, mikor szeretjük hinni magunkról, hogy egy csipetnyivel sem állunk alacsonyabb fokon a nyugati államok nyóvójánál. Útat kell nyitni a parasztnak a szellemi fejlődés felé, hogy megtudja érteni a nemeset, a jót és kellően mérlegelni tudja a nemtelent, a rosszat.

Ugyebár, ha durva káromkodást, vagy trágár beszédet hallunk a falusi nép szájából: elítéljük, megszóljuk érte? Pedig ő nem tanult iletlem, nem oltozták belé a jó modort, nem volt, aki felvilágosította volna, — így hát nem is alkalmazkodhatik olyan szorososan a ni kényes gyomrukhoz, felvilágosodott társalgási modorunkhoz, szóval nem állhatja meg a helyét ott, ahol mint embernek, mint államfenntartó elemnek helye volna. Mondhatom, én cseppet sem esodálkozom azon, hogy a paraszt nép durva és minden talentuma a korecsnai virtusokban merül ki. Vajjon bele oltozták-e, hogy a bün az bün, a rossz az rossz s hogy megelégedést, lelki megnyugvást a szellemnek fejlesztése, az agynak felszabadítása, a lelki erő megizmosítása ád. Ugy-e, nem?!

Ha a paraszt nép nem volna már évszázadok óta kitagadott mostohagyermek ennek a glacé-keztvüs, uraló országnak, kevesebb volna az analfabéták, de kevesebb volna a verkedések, börtönöttelek száma is. Egysz.riben megfogyna a művelletleneknek most tulontul nagy serege és a magyar paraszt a korcsmazás, a trágár, durva beszédek helyébe odállítaná a szellemi művelést, mint ahogy tették legutóbb Muraszombatban. Hitemre mondom urak, megérdemli a magyar paraszt, hogy vele tö-

rődjenek. Megérdemli, hogy felemeljük magunkhoz, mert ezzel nemcsak ő magával cselekszünk jót, de emeljük a lovagias magyar becsület hárnevét itt is, meg széles e földteken mindenütt.

Muraszombatban megértették az urak a kor intő szavát: vajutt akadnak-e nálunk is olyanok, akik nem restelnek egy kis fáradságot szenvedni a nemzeti kulturának?!

Az önértzet szava.

— Toltfutásban. —

A kávéházban történt. Egy urat megkérdeztek:

— Egy közköznötán arculut az örmesterje, a katona szegényében agyonlövi magát: mi a véleménye róla?

— Az a katona önértetes volt és bolond, — volt az észszeri felelet.

— Egy másik. Egy sánta tanítóno nem tud állást kapni, beáll cselédnek, megszeretik, megkedvelik, de mikor szabadulni akar alantas szerepet: ráfogják, hogy lopott. A szegény leány szegényében maróingot ivott.

— Nem erre a világra volt jó szegény.

— Egy harmadik. Egy férfi megharagszik egy nőre s tetleg inzulntálja is, de megakadályozák. Mi a véleménye erről?

— Az a férfi: paraszt.

Elhallgattak. Nem beszéltek többet. Hazamentek. En is. En leültem és megírtam ezt a két történetet, ami itt következik...

A nyáron meglátogattam egy barátom. Katona volt. Kanizsán. Együtt ültünk a „Központ”ban, én hallgattam, ő beszélt. Így:

— Te nem tudod, mi a katona-élet. Nem is tudod meg soha. Ha látsz kint az utcán, embernek nézel; ha látsz a kaszárnyában, más vagyok. Olyan bábu-fele, vagy akármé, de nem az, aki önarattal rendelkezik. Más tán észre sem veszi, én százszoros sulyal érzem; mekkora önmegtadadása kerül előfajni a bensönkben izzó önértet szavát. Meglásd, nem jó vége lesz ennek a jáékknak...

Nem sokat értettem az egész beszédből. De azért eszembe jutott az öcsém, aki szintén a császár kenyerét eszi. Hátha igazza van az én barátomnak?... Sajnálom őt és... öcsémet.

Azóta mult az idő és én már-már azt hittem: sose értem meg a barátomat. De mégis Most értetem csak meg, négy hónap után, a mult héten, egy irtózatos tragédia árán...

Az én barátom agyonlötte magát. Ma egy

Tüdőbetegségek, hurutok, szamar-köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálják, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsiút, megszünteti a köhögést, váladékok, ejeli rzsadást.

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

hete, szombaton, a kaszárnyában. Az ok: arcultotta az örmesterje. Szegény barátom már nem tudta továbbra elfojtani a bensőjében izzó önértet: a halálba vitte egy megálló pofon. He-lyesen cselekedett-e? Nem. E lő b b mást is te-hett volna...

A szegény száta Bossányi lonát én nem ismertem, de azért részvételt vagyok tragikus sorsa iránt. Az ő szerencsétlensége ott kezdődik, hogy sántának született; ott folytatódik, hogy tanítónő lett belőle; és ott végződik, hogy meghalt, erőszakral halt meg, mert sem az idők mülá-sa, sem a körülmények változása nem tudták benne megőlni az önértetet. A tanítói oklevélét eldobhatta, az uras ruháit elégethette, beállhatott cselédnek, de az önértetét nem bírta elfojtani, nem bírta ámitani, csak elalattani tudta: a mérég-pohárral... Megtette. Meghalt.

Tanítónő volt, mondóm, oklevélét. De mel-lőztek a sántasága miatt. Sokat szenvedett, sokat éhezett, mert nem volt állása, nem volt ke-nyere. De becsületet maradt. Ha nem maradt volna az, elhett volna még sokáig, gondatlanul, úri módon, nem kellett volna elismernie — cse-lédnek. Neki, az úri lánynak, a tanítónőnek. De elment, de becsületet maradt. Senki sem sejtette az intelligens leány származását, senki sem tudta, hogy a csendes, jó leány mögött egy irtoztosan megjárzott élet lappang. Szerették, megbecsültek, de nem sokáig. Csak addig, amíg a leány, Bossányi lóna meg nem unta a cselédi sors és fel nem mondott a gazdájának. Akkor huszoból ráfogták, hogy lopott. Mint védekezett volna az egyedül álló, önértetes leány, a tanítónő, a nyomorút?... Merget ivott. Meghalt. Eltemették...

Ez a két tragédia örökös emléket hagyott fantáziámban. Sírni tudnék, ha eszembe jutnak. Amig mi táncolva, vidágra lejtünk át egy életen, jui-e eszünkbe néha, hogy nem is messze tőlünk kinban, összetört reményekkel vergődnek azok, akiknek csak egy jóbarátja van, amely elkíséri őket a Halál kapujáig: az önértetűk?!

Egyre járom...

Egyre járom az utat,
Ahol az a kislány lakik;
Hívdél tel van, csak jégvárág
Disziti az ablakait.

De ő maga nyíló róza —
Szept alakát hordja látom:
Eltának a bá, a bánat,
Férfyagoy a menyországom.

Pici ajkja úgy mosolyog,
Mintha nyíló róza volna;
Arca, mint az angyaloké,
Mintha egyre imádkozna.

Hogya látom, elszáll a mult,
Mint egy röpke, bús lehellet:
Elteltem, hogy az a lány
Tepte össze a szivemet...

Féltreérés.

Ira: RANKÁÉ.

Vasárnap délután. Csend. Várom a szerkesztőt. Hallga!... Most jön. Léptekkel hallok a folyosón, de mintha távolodnának; igen, a szomszédja jött valaki. Tovább olvassok. Kopogtat. Ó az ez? Nem. Az újságot hozták. Újból lekök a könyv, elmérlőök az ró csodálatos fantáziájában, látni velem a mesés vidéket, a kanyargó, hullámzó folyamot, míg egyszerre az óra ütésere felriadok. Már négy óra. Idegesen felgrom... hah, bolondá telt az az ember! De hát mié? mi okból?

Dühösen, gyors léptekkel járok fel-alá szo-

Hangulatok.

Az ember.

(Történelmi arcképcsarnok.)

14-ik folytatás.

Egy jó barátomtól történt, hogy Budapestben bemutatott... És a szép táncosnő Regedzadagab volt 100 forinttal. A fiu a szeretőre vitte a dolgot, de a lány titkot szerettét volna belőle csinálni, — érdeklően állott, — tagadott mindent, a végkimerítésig... és eredményt. A barátomat a szeretőg kikoszorázta, — egy kis hajszá után megtagodott tőle minden segítségével. Mikor nekem ezt a dolgot elmesélte, állandóan egy, eddig sohasem látott fejre gondoltam, azt lebegtettem szemem előtt, épp úgy, mintha Amerikából olvasok, bár sohasem voltam ott, minden embernek arca csinálók képzelődtem. Az ilyen kép aztán ismerősöm lesz, jó barát, mint a többi, mert nekem rossz embereim nincs, csak egy és az én vagyok.

A egész história azonban felédese ment volna mihamarabb, ha az én barátom fel nem rándul Budapestre az el nem hiv, oda: a teli kerthe. Szület alatt egymásután vagy 20 táncosnő mutatott, hogy ez sem az a bizonyos, — az sem és ez sem az. Egyszer megrántott a karját: "Te, itt a barátod!" és rámutatott egy bávány szép lányra. A lány észrevette, elpirult, elfordult, elült... A fiu pedig nem is utána nézett, hanem rra meredt és ámulva kérdezte, hogy honnet tudom?

Olvasni tudok. Rá volt írva a homlokára, — mondtam.

És rá volt írva a homlokára. Rettenetes erős vonásokkal s pedig kitörölhetetlenekkel.

A lány azért schásem láttam. Tehát nem tudom, hogy a lopás előtt rajta volt-e homlokán az az irás, vagy nem, de akkor rajta volt, nem tudom, hogy azabb a betűvel, amit Lambroso ismer, vagy Kraff-Ebing, vagy más tudós ember, de én el tudtam olvasni.

Hancem az a legkönnyebb: a más arcképéről olvasni, azt mindenki tudja, csak nem mindenkivel, — egyből különbözé nincs, — hanem a saját arcképéről, a saját arca tud olvasni. Ilyen egy volt: Dorian Gray-ban Wilde Oszkár.

Milyen történeti őrök kell ahhoz, hogy rámutasson a saját szörnyű bűnére, hogy feltárja saját poklát, a saját belvilágát és megmutassa a véget, a kimitulást... A kép mindig egy változatlan, szép, sőt tán eszményi szép, de ez csak külső, benn a lélek fetreg a mocsárban, melynek szé-

lén azonban a szépnek szentelt, nagyra törő, felhő tör ideális szépségű, tán eddig még nem ismert országából hozott fái vannak, amik utánaözölnek, amik annyira értékesek, hogy az emberi hiba elvész mellettük... és a bírít ezt a lelket találtak szükségesnek, hogy tömlőben fullasszák meg: — sikerült nekik.

A test tulajdonságai elvették a maguk bünhődését. A lélek tulajdonságai megkapták a maguk jutalmát.

Ideális szépségű, hatalmas alakosait oly szépek voltak és oly értékesek, hogy a lelket jutalmazni — érdemszerint — szinte képtelenség lett volna... s ő tőle a legvégű is elvették.

Egy ember, akivel megtörtént, ho, y egy napon, Londonban több színházban is játszóttak a darabját, — aki mikor "szerzőt" kiáltottak és pódiumra ment, nagy kabátja hangyái nyíva maradt, egyik kezében cilinder, a másikban cigarettá és úgy mondta, hogy "meg most csak én vagyok ragadtatva tőlem, de fogtok még bámulni is!". Ez az ember, aki milliókat, paradicsomi érdemét, de a bűmlatos szép eszt ember, akik után élőköve a modern iradalom egy új irányu fut ki, akiknek életéből nagyon nehéz nem táplálkozni... ez az ember... na mondjátok!... homlokán hordta-e a bűnt?

Igen, ott a homlokán. Láthatóan. Olvashatóan.

Azt hiszem, hogy ha az enyémmel, de még a Lambrosoéval is jobb szemekkel, figyelemmel nézhetném ezt a világot... mindenkit belehetne valahová csukni.

(Folytatom.)

Dr. CSONGOR GERGELY.

Emlékek.

(r.) Kicsiny, töpörödött öreg emberrel volt. Itt lakott a mi kis városunkban, már régi időkől fogva. Mindenki ismerte és mindenki csak Józsi bácsinak hívta. Hogy hol született és mikor és honnan jött, azt nem tudom, talán ő maga sem tudta, hisz olyan ősz, olyan töpörödött, olyan öreg volt szegény.

Valami igen árusának tetsző tulajdonság volt benne, az a mi emberökön bizonyos bizny ritkaság számba megy. Jelszava az volt: "Minden ember egyforma". A lakását igen gyakran változtatta, nem azért, mintha az Isten valami csavargó természetűt alott volna belé, hanem azért, mert ha házi gazdáján csak egy kis tisztelékenység, vagy inenezést is vett észre, mindjárt fölhabrodt benne az emberi érzés és ballagott tovább,

ezek a kusza, mást nem érdeklo gondolatok nyomtatásban megjelenjenek. O tán néni cínözésű is volna irántam, mint kezdő iránt, de nem, az nem tebbi — lapja érdeklőben. Vagy nekem u-asítást adjon? Annál elismerem, okosabb és hasznosabb dolgot is talál magának.

De most nézzük csak az érem másik oldalát. Ha történetesen a fenemített teret nem is, hanem férfi ajánlja, mennyivel másképp fog-e dolgozoz, tisztelt szerkesztő uram, úgy-e? Minden-ek előtt félrelessz minden udvariaságot, szabadon, nyíltan, észleltlen I megkérdzte volna, vajjon van-e elég önállóságja, ismerete és műveltsége ahhoz, hogy a lapban itt-egy kis helyet elfoglaljon. Ha netán egy-egy megírdolgot elfogadlanak, terjedelmének, vagy túrlövődnek talán a szerkesztő, úgy minden tektória nélkül szembe mondaná a cikk hibáit, ha az iró — férfi. Ha a tehetségű csak egy kicsi, úgy felcsillanok a lánglát fedezgetni az ideit, tisztelt szerkesztő uram? Ubaigazintán, vezetné abban a szent meggyőződésben, ha valamine vergődik ez az egeen, úgy az orszárlánez az enyem. De mivel nó, még hozzá leány az illető, ki Ont az iradolum terén a mentor szerepére felkérte, valija be kérem ösziintén, ez Önnek térhe volt.

A mult hét egyik napján a fejembe vettem, hogy én is irók egyet-mást az újságba. Tetszik tudni, vas fejem van és mindjárt a ter megvalósításához fogtam. Első sorban is megáltoztam a helyi lap szerkesztőjé, ki intelligens, úri ember, művelt, olvasott agyán benyomását tessz. (Megjegyzem azonban, ez nem csupán az én szerény véleményem.) Előadtam neki szándékomat, kérve őt, látogatna meg és adna utasítást, miután én még ilyen dolgokban majdnem láikus vagyok. Bizony nem mondhatám, hogy valami nagyon el volt ragadtatva, de mint udvarias, gavallér ember, nem utasított vissza kérészem, — egy hól yet. Semmiféle káuzást sem csinált belőle, hogy nekem megírdete látogatását és nem jött el...

Hát, kénytelen-kelletlen bár, bevallom, igazá van annak a tisztelt uram. Első sorban is, ha ő meghalgaítom és mint kritikus, megjegyez valamat az én — elismerem — elég "zöld" cikkeimről, úgy okvetlenül azt fogja hinni: én elvárom, hogy

Ede (Stróó), dr. Brúnner József és Klein David 2:50 - 2:50 K; Arnyék Lajos, Horváth Károly, Langer Rezső, Rosás János, öz. Unger Ferencné, Varga Sándor (Bányavás) és Wortman Samu 2 - 2 kor; Bittera Béla, dr. Fejér Dezso és Téké Dezso 1:50 - 1:50 K; Aschelt József, Bichler Sándor, Beck Hugo, Brúnner Albert, Csóholyh Gergely, Ecker Pál, Freyer Lipót, Gaál István (Kerka-Szűz-Mikló), Gombosi László, Havel Ed., dr. Körtly Dezso, Lázár Győző, Meszáros Mihály, Mikola Ferenc, Neubauer József, Schwarc Samu, Seifert Sándor, Tivadar Ferenc és Toplak János 1 - 1 koroná; Freyer Béla, Mursics Lajos, Sránó Zsigmond, Waltersdorfer Henrik és Wolsohn Henrik 50 - 50 fillér.

— **Halálozás.** Krenn Lajos ercsi-10, özv. Krenn Edéné helybeli lakos fia, e hó 15-én, tegnap reggel fél 7 órakor, 22 éves korában Ercsi-ben meghalt. A korán elhunyt jó fiút ma délután 3 órakor temetik ugyanott. — Nyugodjék béve!

— **A Csány-szoborbizottság** városunk pénzintézetéhez körlevelet intézett, amelyben a vertamu emlékező megörökítéséhez adományok kérését kéri. Hisszük, hogy a helybéli nem lesz pusztán elhangzó szó s pénzintézeteink hazafias vezetői szívessén járulnak hozzá a nagy ember emlékműveinek köztételezéshez.

— **Merénylet készült egy vasut ellen.** Egy, a hatóságok érkezett névtelen levele szerint a körmend—muraszombati vasut ellen merénylet készül. A megindult vizsgálat igazolta a névtelen levélről állításait. A vonalmélti lakosság körében van az elkegkedés a kisajátítások és az ezzel kapcsolatos perek miatt. A vasutvonal huszonegy kilométer hosszu vonalat csendőrség őrzi. — A vizsgálat folyik.

— **Szombathelyről** ezt írják a merénylettervöl: A körmend—muraszombati vicinális vasútvallattal mindaddig nem fizette ki azoknak a kisbirtokosok földjeinek árát, amelyek a vasut céljára kisajátítottak. A körmendi osztály nemköszögghez fenyegető levelek érkeztek, amelyekben tudtára adják a vallalatnak, hogy ha a kisajátított területek összegét millamharb ki nem fizetik, egy vasutat föl fogják robbantani. Ennek következtében megkezsereztett az osztálymerenőkész a csendőrséghez s most az egész vasuti vonalat csendőrség őrzi.

— **Vásár.** Álsólendván a legközelebbi országos vásár január 25-én, hétfőn lesz.

— **A Dunántúli Pénzintézi Tiszviselők Egyesülete** átiratot küldött a helybeli tákarekpenztáraknak, hogy az évi nyereségből jótékony célra fordítandó összegből az egyesületet is részesítsék.

— **A járásbíróság köréből.** Az álsólendvai kir. járásbírószág hatáskörébe tartozó polgári szóbeli kereseteket, kérelmeket, nyilatkozatokat, egyezségi eljárásra, fizetési meghagyásokra vonatkozó kérelmeket Vidra István kir. járásbíró, a bíróság vezetője veszi jegyzőkönyvbe. A kir. járásbírószág hatáskörébe eső vétegek és kihágásokra, nemkülönben a kir. törvényszék hatáskörébe tartozó büncselekményekre vonatkozó szóbeli bűnvádi feljelentéseket Bíró Lajos kir. járásbíró jegyzőkönyvezi. A határidőhöz nem kötött és a gyors elintézés nem igénylő kérelmek és nyilatkozatok, valamint a büntvényekre vonatkozó ugyanily természetű feljelentéseket minden kedv napnak, s ha valamelyik kedv nap ünnepre esnek, úgy a következő keddnap délelőtt 9—12 óráig veszik fel, míg oly törvénynapul, melyen a felek ügyi letárgyalása vegett idezés nélkül is megjelenehetnek, szintén a keddi napokat és pedig azoknak délelőtt 9—12 óráig határidőben meg kell bíróság vezetője. Az összes irók a felek részére hétköznapokon délelőtt 9—11-g és d. u. 2—3 óráig, ünnepnapokon pedig d. e. 9—11 óráig vannak nyitva. Az iratár felek részére nyitva áll hétköznapokon d. e. 9—12 óráig, vasár- és ünnepnapokon d. e. 9—11 óráig.

— **Goldmark Károly** világhíré zeneszerző szülőházát Keszthelyben emléktáblával jelölik meg. Az ünnepr rendezésére Fodor Izsó zenénartár, a m. kir. Operaház tagját kérték fel, aki hajlandónak nyilatkozott az ünnepr rendezésére s kitárába helyezte Goldmark mester megjelenését és azt is, hogy a nagy zenebarát, Apponyi miniszter is részt fog azon venni. Az ünnepséget májusban tartják meg.

— **A legsötétebb Ázsiában** sincsen olyan sötét, mint Álsólendván, a fútaban éjjel, ha borús idő van. Igen sokszor megtörténik, hogy az

utcai világítás pontatlan vállalkozása elmulasztja meggyújtani a lámpákat, amiért büntetés érdemele, de itt a kutya sem törődik vele. Pedig hát jó volna kissé utána nézni a dolgoknak, hogy estenkint rendszerben gyújtsák meg a lámpákat.

— **Az ifjúság esélye.** Mint említtük, a Kereskedő és Iparos Ifjak Egyesülete is rendez egy mulatságot az idei farsangon. Az ifjúság mulatság a világos aranyú mulat, erkölcsi siker te'ne'ben is mindig igen szepen sikerül és, éppen ezért máris nagy az érdeklődés lányaik és fiaink között e mulatság iránt. — A meghívó szövege ezt: „Az álsólendvai Kereskedő és Iparos Ifjak Egyesülete saját pentára javára 1903. évi február hó 2-án (Gyertyaszentelő napján), a Korona-szálló nagyeremben zártkorú táncvigalmat rendez. Kezdeté este 8 órakor. Belépődíj személyenkint 1 kor., családjegy 2 kor. 40 fillér. Felelőresek köszönettel fogadjatnak és hirlaplig nyugáztatnak. A zenét Kustanczi Joska kitűno bandája szolgáltatja.”

— **Tánciskola.** Somogyi Jenő tánciskolájában, a Korona-szálló nagyeremben ma, vasárnap este 8 óratól kezdődőleg közös táncgyakorlat lesz. Vendégek 50 fillér zenéiart fizetnek.

— **Tegnapról.** A: Jaj Borecs, nem lehetek ma a cselednábról. B: Hát miért nem enged. A: A naceségám nem enged. B: Hát miért nem enged? A: Nem tudom. Talán irigységből, mert nem hívták meg.

— **Egy honvéd öngyilkossága.** Szombaton d. e. 11 óra körül egy lövés riasztotta fel a kanizsai József Főregec honvedlakatjányt. Singer Ernő, aki már utolsó évét szolgáltá, szolgáltá gyügyevérelt meglötte magát. Azonnal a köz-kórházba szállították, hol este 7 órakor kiszemelték. A szerencsétlen fia halálós ágyán egy hirlapvort előtt tett vallomása szerint az öngyilkosság közvetlen oka az volt, hogy egyik feljebbvalója az erzekeny katonát felpofozta. Singer szülei már elhaltak. Egyik fiúve Pákrácon kántor, másik Keszthelyben van és egy kis huzga Kanizsán jár iskolába. Hétfőn délután temettek az izraelita temetőben.

— **Merénylet az országúton.** 1907 október hónapján 27-ik napján történt, hogy a Csente felé vezető úton három alatti férfi hátútról, orozva megtámadott egy férfi és egy asszony és miután a férfi, nevleg Gőnc Pétert egy karóval leütötték, az asszony, özv. Fehér Sándorné elleu erőskeltesen merényletet követek el. Fehér Sándorné abban az időben dr. Laubhammer Oszkár helybeli közjegyzőnél esedeleskedett, innen jart esténárt haza Csentére, de miután a fentemlített napon vásár volt Álsólendván s ugy talála, hogy olyankor nem tanácsos egyedül hazamegne, felkereste egyik helybeli kőrősbánban sógortát, Gőnc Pétert s kérte, kiserse el őt haza. Keső este volt már, mert Álsólendváról elindultak, alg értek a határból, egyezsere három férfi orozva reájuk támadt. Gőncöt leütötték, belökték az árokba, majd pedig a menekülő nő után vetették magukat, letepertek és mindhármán erköcselen merényletet követek el ellene. Közben Gőnc Péter visszanyerte eszméletét, bejött Álsólendvára és itt a csendőrségnek emondta a történetét. — A megindult nyomozás során kiderült, hogy a tettesek Horváth István álsólendvai, Simonka József és Kulcsár Vendel álsólakosi lakókók voltak, kiket le is tartóztaták. A tárgyalás folyamán a zalaegerszegi kir. törvényszék cütelte Simonka József t 1 évi és 6 hónap, Horváth István 1 évi és Kulcsár Vendel 1 évi börtönre. A gyors ítéletbana most megvartatván a ítéletet, Simonka József büntetését felemelték 2 évi és 3 hónap börtönre, Horváth Istváné 2 évi börtönre és Kulcsár Vendelét 2 évi börtönre.

— **Panasz.** Egyik olvasónk panaszkodik, hogy a minap este a csomagokkal megrakott postakocsit a vasuti uton — a gyors vágatás miatt — felborult, a csomagok az árokba estek és sok közülük széjjel szakadt.

— **A legretentesebb földregéss,** mint a milyen a messinai is volt, sem követel annyi áldozatot, mint az idegesség, amely szerte az egész glóbuszon pusztít az emberek között. De amig a földindulás elől a megletett ember alg menekülhet, addig az idegbaj, ha idejében és kellő módon kezeljük, meggyógyíthatjuk. — Bárminemű ideges betegeknék és ezzel kapcsolatban levő bantalmaknak legbiztosabb gyógyító szere a vilamoság, mint ezt az „Ilygen könyv”-

ben is olvashatjuk, melyet kívánatár mindenkiéngyen ingyen és bérmentve küld az Elektro Vitalizer orvosi rendelőintézet Budapest, Károly-körút 2. felelelet 50.

— **Brutális tréfa.** Farkas József vörslakók disznóvára híva Simon József meg, meg másokat. Eittek, ittak, vizig voltak, de a mulatásnak is végsőzáradt egyszer. Mikor a vendégek hazafele bantudokottak, Simon József csak ugy tréfaból Patos Ignác berugott barátja nyakába egy darab lapot dugott és meggyújtotta. A ruhá azonnal lobbot vetett és mire a tűzhálaltól megmenetették, oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy eszméletét vesztette. A brutális tréfaból elne az eljárást megindították.

CSARNOK.

Lucia.

„A Corriera della Sera” egy régi száma akadt kezembe. Az álom emonyott olvasás közben s álomképek egy nyugtalan bejárást, egy rövidke, közömböses napírtir összefűzti, éini, meséini kezdett.

Három napja szórakoztatta Pedro a szépséges angol asszonyt a szines vizeken. Az asszony karscu, ebülvöl megjelénes volt, Pedro iznos, igazi férfiúszép. Az asszony mulatott, kacagott, játekok játszott, Pedro szövbán nyökkölt, tüzként lobogott föl a vágy, valami kifejezhetetlen sóvárgás, amelye fájón, vonáglással kötött le a lélségéss írnek tudata, mely közötté és az asszony között tángott.

Pedro mesésszj fü volt, azonban végtelenül ostoba, eszéhez, szívéhez nem volt képes hozzáférni a késség, hogy az asszonynak csupán gyerekes kedve s a kacér vágya veit rést a háromnapos játekbán. Pedro mindig a hódító volt és soha a legyőzött. Az eddigi éretési világnak, historának állapesszenciája a női hüség és az ösztinéség vála.

Az asszonynak férje, egy csodaszép Antosny, mindenképpen unakozott, legjobban érdeklődött a kisgyalugáros éjbe, hiába szerinte, fehétesül lényaka, ki sötét szemekel és egy férdaralma hüségés szívében vára, lesie a fehér partot! Pedróját az s izzó tekintéti asszonyt. A szégyén elárult szerető már három nap óta nézte, csak nézte keserén, mint olyan alkotvány-szállító: a kacagó asszony nyomán az ő szerelme. És látta vergődni, sóvárgón a szégyény füve.

Naiv, végtelenül fehér szive csak eszeneg, szeretni tudott s mérhetetlen keserűség, gyűlölete nem a hüséglet végett! Pedrója iránt lobogott, hanem a kacagó, büvös, játekos asszony iránt.

Imár a harmadik napja, hogy hiába írja hívó dalait a kisgyalugáros éjbe, hiába zokogja el az emlékezőtől most már emlékezőt — oly szomorú dal, melynek nyomán azelőtt, réges-régen, még három nap előtt — oly sietve, oly vágyával jöve a visszhang... És most talán a tovasuhanó gondola hal nesze, talán az oly sokat ismer, olyannira meggyálított eseng kacagás volt a felelet.

„A bosszu, ah a lobogó bosszu!... Ennek vágya marta, rágta szívet...”

Partot érték. Pedro előre nyujtotta acélos karját, kacér mosolygál simul hozzá a forró asszony kezé. Pedro érzi, mint remeg felé a selyem, kámpazaték csapong szemébe a szellőbontotta imbolgotól hajszál, szerelmes, rabbá lett szívet — a naiv, hiszékeny boldogság fogta meg.

Am felvilágn egy lesujtó, gyilkos tőr, mely a kacagó asszony szíve felé siklik. Fájdalmas, ij-dt sikolyál menekül az asszony az acélkörök közét. Pedro nem látja, nem nézi, kie a tőr, csak a szívet remegő asszony drá. Szabadon figgő csontos ökle, mint a bomlott indulat, sűj le egy selymes, imádgátelejes leányfejcsékre.

... S Lucia, a fehér testű s fehér lelkű lényaka, hangtalanul omlik le az antik márványlépcsőkre...

Szerkesztői üzenetek.

Dr. Cs. G. urnak, Helyben. A „kávészál jelenetek” tekniak ököből ismét kiszorított a lapból.

A. B. C. Szivesen vessük megküldött, ha emlitett közlenyeni népszer, könnyen megérthető formában, röviden lesnek megírva.

Mitro J. urnak. Elkéssé érkezett.

Főmunkatárs: Ifj. REVERENCSSY ISTVÁN.

Garai Károly, Aradon

ajánlok: szalonnát, zsírt, füstölt és pácolt húsokat s kolbászokat, szigorú napi árákon. Sziveskedjen árjegyzéket kérni.



HÁZILAG készíthetünk kitűnő és mégis olcsó likőröket és rumot a **RÉTHY-féle KIVONATOKKAL.**

Egy üvegecs kivonattal, mely 1 liter likőr készítéséhez elegendő, 60 fillér.

1 liter legfinomabb szesz 3 kor.

Kapható **Fuss F. Nándor** gyógyszer-tárában Alsólendván.

AKI

valamit venni akar,

AKI

valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsólendvai Híradó“-ban.

Figyelem!



Szülőltványt, szülővésszít ne rendeljen addig, míg tőlem árjegyzéket nem kér! — Gyökeres oltványok ezre 140 korona, „Delaware“ ezre 100 korona.

Czím:

Szgyártó Nagy Mihály
FELSŐSEGESD, Somogy megye.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár fal-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüstláncokban, valamint látszerészeti cikkeken. Javítást elvállalok!

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

Fr. Kaiser-féle

bregenzi (Vorarlberg) közhőges eleni cukorkák,

kaphatók aduirtott gyógyszer-tárában. Ki ezen közhőges eleni cukorkákat figyelembe nem veszi, veszköz a saját egészségé ellen. — A Kaiser-féle

„Mell-Caramella“ cukorkák

fenyővel, orvosilag kipróbált és ajánlott szesz a közhőges, launál és pezses-rokoldtszög árú közszónövényit-ellen. — 5245 ványokkal igazolja a szer láthatóságát. Ezen kitűnő gyógyhatású cukorkáknek esomaga 20 és 40 fillér, adagja 80 fillér.

Kapható:

FUSS F. NÁNDOR gyógyszer-tárában Alsólendván.

Házeladás.

Alsólakosban egy háromszobából, konyhából, kamrából, 2 pincéből és a szükséges mellékkeliségekből álló HÁZ szabad kézből azonnal eladó.

Ugyanott 1 ló, szekér, kocsi, széna, kukoricagöré, méhes eladó.

Bővebbet Kiss Ferenc utbiztosnál Alsólakos (Zalám.)

LEGNAGYOBB-SZÜLŐLTVÁNYISKOLA
AZ ÁLAMI FELÜGYELET MELETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM

TELEP
NAGYÖSZ
TORONTÁL M.

TER JEDELME 500 KAT. HOLD
KESZLET 50K MILLIO
ÁRJEGYZÉN INGYEN



MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy idő- és pénzmegtakarítást jelent

a **RÉTHY-féle**

Vanillol

alkalmazása.

A „VANILLOL“ (név törvényesen védve) könnyen oldódó tabletta alakban tartalmazza a **vanília illatát és íét.**

Fő előnye a vaníliaval szemben: 1. Teljes és gyors oldhatóság vízben, tejben. 2. Főzni és szűrni felesleges. 3. Szintelen, tehát fehér fagyfaltnoz vagy krémhez is használható. 4. Illatát évekig változatlanul megtartja. 5. Olcsóbb, mint a rud-vanília; ugyanis 1 tabletta 2 fillér és négy ilyen tabletta, vagyis 8 fillér áru VANILLOL megfelel 30 fillér áru rud-vaniliának.

Egy tekeres VANILLOL, mely 10 tabletta tartalmaz, ára 20 fillér. — Kapható

Fuss F. Nándor gyógyszer-tárában Alsólendván.

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menyszonyi kelengyek, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Ede (Strádó), dr. Brünner József és Klein Dávid 2:50 - 2:50 K; Arnyék Lajos, Horváth Károly, Langer Rezső, Rósvás János, öz. Unger Ferenc, Varga Sándor (Bánvári) és Wortman Samu 2 - 2 kor; Bittera Béla, dr. Feiner Dezső és Téké Dezso 1:50 - 2:00 K; Horváth József, Bócher Sándor, Beck Hugo, Brünner Albert, Csótsóhaj Gergely, Ecker Pal, Freyer Lipót, Gaál István (Kerka-Szűz Miklós), Gombosi László, Haveli Ed., dr. Körtly Dezső, Lázár Győző, Meszáros Mihály, Mikola Ferenc, Neubauer József, Schwarc Samu, Seival Sándor, Tivadár Ferenc és Toplak János 1 - 1 koroná; Freyer Béla, Mursics Lajos, Sránó Zsigmond, Waltersdorfer Henrik és Wolsohn Henrik 50 - 50 fillér.

— **Halálozók.** Krenn Lajos ercsi-i nánó, öz. Krenn Edéné helybeli lakos fia, e 15-én, tegnap reggel fél 7 órakor, 22 éves korában Ercsi-ben meghalt. A korán elhunyt jó fiút ma délután 3 órakor temetik ugyanott. — Nyugodjék béve!

— **A Csány-szoborbizottság** városunk pénzintézetéhez kórisvelet intézett, amelyben a vertamu emlékeken megörökítéshez adományok kérését ismétli, hogy a feltűzés nem lesz pusztán elhangzó szó s pénzintézetünk hazafias vezetői szívesen járulnak hozzá a nagy ember emlékműveinek költségeihez.

— **Merénylet készült egy vasut ellen.** Egy, a hatósághoz érkezett névtelen levele szerint a körmend - muraszombati vasut ellen merénylet készült. A megindult vizsgálat igazolta a névtelen levélről állításait. A vonalmintai lakosság körében nagy az elkeveredés a kisasajtások és az ezzel kapcsolatos perek miatt. A vasutvonali huszonegy kilométer hosszú vonalat csendőrség őrzi. — A vizsgálat folyik.

Szombathelyről ezt írják a merénylettervről: A körmend - muraszombati vicimás vasútvallal mindaddig nem fizette ki azoknak a kisorító-sokok felét, akik az árát, amelyet a vasut céljára kiszájtáltak. Attólkán osztálytármernőkhöz, tenyegelő levelek érkeztek, amelyekben tudtára adják a vállalatnak, hogy ha a kisasajtóit területek összeget milliamarabó ki nem fizetik, úgy a vasutat föl fogják robbantani. Ennek következtében megkezsétek intézett az osztálytármernők a csendőrséghez s most az egész vasut vonalat csendőrség őrzi.

— **Vásár.** Alsólendván a legközelebbi országos vásár január 25-én, hétfőn lesz.

— **A Dunántúli Pénzintéztí Tiszviselek Egyesülete** átiratot küldött a helybeli tákárkép-penzártnak, hogy az évi nyereségből jótékony célra fordítandó összegből az egyesületet is részesítsék.

— **A járásbírószó köréből.** Az 1909-ben, az alsólendvai kir. járásbírószó hatáskörébe tartozó polgári szóbeli keréseket, kérelmeket, nyilatkozatokat, czegyeségi eljárásra, fizetési meghagyásokra vonatkozó kérelmeket Vidra István kir. járásbíró, a bíróság vezetője veszi jegyzőkönyve. A kir. járásbírószó hatáskörébe eső vétségek és kihágásokra, nemkülönben a kir. törvényszék hatásköréhez tartozó büntetéseknyekre vonatkozó szóbeli bünyvái fejlelteseket Bíró Lajos kir. járásbíró jegyzőkönyvezi. A határidőhoz nem kötött és a gyors elintézet nem igénylo kérelmek és nyilatkozatok, valamint a büntvényekre vonatkozó ugyanily természetű fejlelteseket minden kedd napnak, s ha valamelyik kedd nap ünnepre esnek, úgy a következő napnak délelőtt 9—12 óráig veszik fel, míg oly törvénynap, melyen a felek ügyük lefárgálása végett idezés nélkül is megjelenhetnek, szintén a keddi napokat és pedig azoknak délelőtt 9—12 óráig határozza meg a bíróság vezetője veszi jegyzőkönyve. Az összes módok. Az összes módok a felek részére hétköznapokon délelőtt 9—11-ig és d. u. 2—3 óráig; ünnepnapokon pedig d. e. 9—11 óráig vannak nyitva. Az iratir felek részére nyitva áll hétköznapokon: d. e. 9—12 óráig, vasár- és ünnepnapokon d. e. 9—11 óráig.

— **Goldmark Károly** világhíri zeneszerző szülőházázt Keszthelyben emléktáblával jelölték meg. Az ünnepr rendezésére Fodor Izsó zeneznárt, a m. kir. Operaház tagját kérték fel, aki hajlandónak nyilatkozott az ünnepről rendezésére s kitálasba helyezte Goldmark mester megjelenését és azt is, hogy a nagy zenebarát, Apponyi miniszter is részt fog azon venni. Az ünnepséget májusban tartják meg.

— **A legsötétebb Ázsiában** sincsen olyan sötét, mint Alsólendván, a fútaban éjjel, ha busz idó van. Igen sokszor megtörtént, hogy az

utcai világítás pontatlan vállalkozója elmulasztja meggyújtani a lámpákat, amiért büntetés érdemelne, de íti a kutya sem örökök vele. Pedig hát jó volna kissé utána nézni a dolagnak, hogy estenkint rendszerben gyújtsák meg a lámpákat.

— **Az ifjúság esélye.** Mint említettük, a Kereskedő és Iparos Iják Egyesülete is rendez egy mulatságot az idei Ijársónak. Az ifjúság mulatsága a városág aranyáig mellőlt, erőteljes siker le'ne'ben is mindig igen szívesen sikerült é's, éppen ezért máris nagy az érdeklődés lányaink és ifjaink között e mulatság iránt. — A meghívó szövege ezt: „Az alsólendvai Kereskedő és Iparos Iják Egyesülete saját pentára javára 1903. évi február hó 2-án (Gyertyaszentelő napján), a Korona-szálló nagytermében zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté este 8 órakor. Belépődíj személyenkint 1 kor., családjegy 2 kor. 40 fillér. Felelőselekek köszönettel fogadtatnak és hírlapig nyugáztatnak. A zent Kustánczi Joska kitűnő bandája szolgáltatja.”

— **Tánciskola.** Somogyi Jenő tánciskolájában, a Korona-szálló nagytermében ma, vasárnap este 8 óratól kezdődőleg közös táncgyakorlat lesz. Vendégek 50 fillér zenéiart fizetnek.

— **Tegnapról.** A: Jaj Borsos, nem mehettek ma a cseledőbálra. B: A: Nacseszaga nem enged. B: Há! miért nem enged? A: Nem tudom. Talán nyírségből, mert nem hívták meg.

— **Egy hónapvő öngyilkossága.** Szombaton d. e. 11 óra körül egy lövés riasztotta fel a kánizsai József Főherceg honvédelkányát. Singer Ernő, aki már többet éveit szolgáltá, szolgálati gyűgyvervél meglötte magát. Azonnal a köz-kórházba szállították, hol este 7 órakor kiszervegett. A szerencsétlen fia halálós ágyán egy hírlapról előtt tett vallomása szerint az öngyilkosság közvelen oka az volt, hogy egyik feljebbvalója az érkevény katonát felfofozta. Singer szülei már elhaltak. Egyik fivére Pakracon kántor, másik Keszthelyen van és egy kis huga Kanizsán jár ismétlaba. Hétfőn délután temetik az izraelita temetőbe.

— **Merénylet az országúton.** 1907 október havának 26-án napján történt, hogy a Csente fele vezetők után három alatti férfi hátúrról, orozva megtárolnáló egy férfi és egy asszony és miután a férfi, nevelő Gönc Péterét egy karóval leütötték, az asszony, öz. Fehér Sándorné elleu erősköletelen merényletet követtek el. Fehér Sándorné abban az időben dr. Laubhammer Oszkár helybeli közjegyzővel cseledeskedett, innen jart estánéit haza Csentére, de miután a fentemlített napon vásár volt Alsólendván s úgy találta, hogy olyankor nem tanácsos egyedül hazamegme, felkereste egyik helybeli kórscsában sógortát, Gönc Péter s kéré, kísérene el őt haza. Késő este volt már, mikor Alsólendváról elindultak, alig értek el a határból, egyszerre három férfi orozva rájuk támadt, Göncöt leütötték, belökték az árókba, majd pedig a menekülő nő után vetették magukat, leteperették és mindhármán erősköletelen merényletet követtek el ellene. Közben Gönc Péter visszanyerte eszméletét, bejött Alsólendvára és itt a csendőrségnek emondta a történetét. — A megindult nyomozás során kiderült, hogy a tettesek Horváth István alsólendvai, Simonka József és Kulcsár Vendel alsólakosi lakosok voltak, kiket le is tartóztatnak. A tárgyalás folyamán a zálaggerségi kir. törvényszék elítelté Simonka Józsefet 1 évi és 6 hónap, Horváth István 1 évi és Kulcsár Vendelt 1 évi börtönre. A győri ítéletbala megváltoztatván a ítéletet, Simonka József büntetését felemelte 2 évi és 3 hónap börtönre, Horváth Istváné: 2 évi börtönre és Kulcsár Vendelét 1 évi börtönre.

— **Panasz.** Egyik olvasónk panaszkodik, hogy a minap este a csomagokkal megrakott postakocsit a vasut uton — a gyors vágatás miatt — felborult, a csomagok az árókba estek és sok közülük szétjell szakadt.

— **A legretentesebb földnéreg,** mint a milyen a messzinai is volt, sem követel annyi áldozatot, mint az idegesség, amely szerte az egész földünkön pusztít az emberek között. De amig a földindulás elől a meglepet ember alig menekülhet, addig az idegbaj, ha idejében és kellő módon kezeljük, meggyógyíthatjuk. — Bárminemű ideges betegeknék és ezzel kapcsolatban levő bantalmának legbiztosabb gyógyító szere a vilámostság, min' ezt az „Ilygen könyv”-

ben is olvashatjuk, melyet kívánatár mindenki nekén ingyen és bérmentve küld az Elektro Vitalizer orvosi rendelő-intézet Budapest, Károly-körút 2. felemélet 50.

— **Brutális tréfa.** Sarkas József vörslakos disznótróva hívtá Finon Józsefet, meg másokat. Ettek, ittak, vizig ittak, de a mulatságnak is végeznaként egyszer. Mikor a vendégek hazafele bandukoltak, Simon József csak úgy tréfaból Patos Ignác berugott barátja nyakába egy darab papirt dugott és meggyújtotta. A ruhá azonban lobbot vetett és mire a tűzhálálót megmen-tették, oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy eszméletét veszítette. A brutális tréfázó ellen az eljárást megindították.

CSARNOK.

Lucia.

A „Corriera della Sera” egy régi száma akadt kezembe. Az álom emonytot olvasás közben s álomban egy nyugtalan újsághír, egy rövidke, közömböses napíri beszélni, élni, mesélni kezdett.

Három napja szorakoztatta Pedro a szépséges angol asszonyt a szines vizeken. Az asszony karcsu, ébűvölő megjelenés volt, Pedro izmos, igazi ferliszép és az asszony mulatott, kacagott, játekok játszott, Pedro szívesen törekvőtűzűként lobogott föl a vág, valamint kifejezetlen sóvárgás, ameyt fájón, vonaglással kötött le a melyéges férre tunkta, mely közötté és az asszony között tángott.

Pedro meseszép fiú volt, azonban végtelenül ostoba, eszéhez, szívéhez nem volt képes hozzáférni a kétség, hogy az asszonynak csupán gyerekes kedve s a kacér vágya vélt részt a hármopas játékban. Pedro mindig a hódító volt és soha a legyőzött. Az eddigi ércsényi világnak, históriának átlapesszenciája a női hüség és az ösztintes vágy.

Az asszonynak férje, egy csodaszép Antoinusz, mindeképpen unakozott, legjobban érdekelte őt a kisnyúl, mely a madármegnyevő, fehérhúsú lenyák, ki sötét szemekkel és égő fájdalommal hüségés szívében várt, leste a fehér partolát Pedróját s az izzó tekintéit asszonyt. A szegény elárvult szerető már három nap óta nézte, csak nézte keserűn, mint olyan alkotány-szállító: or a kacagó asszony nyomán az ő szerelmese. És látta vergődő, sóvárgón a szegény fiút.

Naiv, végtelenül fehér szive csak eszeneni, szeretni tudott s mérhetetlen keserűség, gyűlölete nem a hüséglet felelő Pedrója iránt lobogott, hanem a kacagó, bűvölő, játekos asszony iránt.

Immár a harmadik napja, hogy hiába sírja hívó dalait, a csillogó megörös éjbe, hiába zokogja el az emlékezőlt, most már emlékezőlt — oly szomorú dalt, melynek nyomán azelőtt, réges-régen, még három nap előtt — oly sietve, oly vágyával jöve a visszhang... És most talán a tovasuhanó gondola halk nesze, talán az oly sok-kat ismeri, olyannyira meggyallót cseengő kacagást lát a felelet.

A bosszu, ah a lobogó bosszu!... Ennek vágya mara, rágta szívet...

Partot érték. Pedro előre nyujtotta acélos karját, kacér mosolygál simul hozzá a forró asszonyt. Kedó érzi, mint remeg fel a helyem, káprázott csapong szemébe a szellőbontottá imbolgó hajszál, szerelmes, rabbá lett szívet — a naiv, hisékeny boldogság fogta meg.

Am felvilán egy lesújtó, gyilkos tör, mely a kacagó asszony szíve felé siklik. Fájdalmas, íj-dí sikolyján menekül az asszony az acélkarok felé. Pedro nem látja, nem nézi, kié a torok, a szíven remegő asszonyt érz. Szabadon figye-csontos ökle, mint a bomlott indulat, sutt le egy selymes, lüszárgaltes leányfejecskekre. ... S Lucia, a fehér testű s fehér leikű lenyák, hangtalanul omlik le az antik márvány-lépcsőkre...

Szerkesztői ízenetek.

Dr. Cs. G. urnak, Helyben. „A kávéházi jelenetek” tekniakit okbólom ismét kisorsoztak a lapból. A. B. C. Szívesen vesszük meg, ha említen közienyeni népszere, könnyen megérthető formában, röviden lezárnak megírva.

Mitro J. urnak. Elkésvé érkezett. Főmunkatárs: IJ. REVERENCIS ISTVAN.

Garai Károly, Aradon

ajánlok: szalonát, zsirt, füstölt és pácolt husokat s kolbászokat, szigorú napi árakon. Sziveskedjen árjegyzéket kérni.



HÁZILAG készíthetünk kitűnő és mégis olcsó **likőröket és rumot**

a **RETHY-féle KIVONATOKKAL.**

Egy ívegeze kivonat, mely 1 liter likőr készítéséhez elegendő, 60 fillér.

1 liter legfinomabb szesz 3 kor.

Kapható **Fuss F. Nándor** gyógyszer-tárában Alsólendván.

AKI

valamit venni akar.

AKI

valamit eladni akar.

az hirdessen az

„Alsólendvai Híradó“-ban.

Figyelem!



Szólóoltványt, szőlővesszőt ne rendeljen addig, míg tőlem árjegyzéket nem kér! — Gyökeres oltványok ezre 140 korona, „Delaware“ ezre 100 korona.

Czím:

Szgyártó Nagy Mihály

FELSŐSEGESD, Somogy megye.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.

Nagy raktár fal-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüstláncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javítást elvállalok!



MAYER ÖDÖN

óras és ékszerész
Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

Fr. Kaiser-féle

bregenzi (Vorarlberg) köhögés elleni cukorkák,

kaphatók átlírott gyógyszer-tárában.

Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, verkezik a saját egészségére ellen. — A Kaiser-féle

„Mell-Caramella“ cukorkák

fenyővel, orvosilag kipróbált és ajánlott szor a köhögés, hánt és gyerekek kedvelésére. — A dr. Kőszömbözy-nyit ellen. — 5245 vanyokkal igazolja a szer hatáthatóságát. Ezen kitűnő gyógyhatású cukorkáknek esomajna 20 és 40 fillér, adajgia 80 fillér.

Kapható:

FUSS F. NÁNDOR gyógyszer-tárában Alsólendván.

Házeladás.

Alsóiakosban egy háromszobából, konyhából, kamrából, 2 pincéből és a szükséges mellékkeliségekből álló HÁZ szabad kézből azonnal eladó.

Ugyanott 1 ló, szekér, kocsi, széna, kukorica-göré, méhes eladó.

Bővebbet Kiss Ferenc utbiztosnál Alsóiakos (Zalam.)

LEGNAGYOBB-SZŐLŐOLTVÁNYISKOLA
AZ ÁLAMI FELÜGYELET MELETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM

TELEP
NAGYÓSZ
TORONTÁL M.

TERJEDELME 500 KAT. HOLD
KÉSZLET SÓK MILLIO
ÁRJEGYZÉK INGYEN



MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy idő- és pénzmegtakarítást jelent

a **RETHY-féle**

Vanillol

alkalmazása.

A „VANILLOL“ (név törvényesen védve) könnyen oldódó tabletta alakban tartalmazza a vanília illatát és íét.

Fő előnyei a vaníliával szemben: 1. Teljes és gyors oldhatóság vízben, tejben. 2. Főzni és szűrni felesleges. 3. Színtelen, tehát fehér fagyálthoz vagy krémhez is használható. 4. Illatát évekig változatlanul megtartja. 5. Olcsóbb, mint a rud-vanília: ugyanis 1 tabletta 2 fillér és négy ilyen tabletta, vagyis 8 fillér áru VANILLOL megfelel 30 fillér áru rud-vaníliának.

Egy tekeres VANILLOL, mely 10 tabletta tartalmaz, ára 20 fillér. — Kapható

Fuss F. Nándor gyógyszer-tárában Alsólendván.

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbu-torok nagy raktára.

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-
vásárlási forrás teljes menyasz-
szonyi kelengyek, szállodák, ven-
deglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra **ingyen!**

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENÓ fűszer-, festék-, esemesze, liszt-, vetyemény-magvak, ügyosztály norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, építőfa- és szénraktár.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervök készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását. Tanulmányait elsőrendű fővárosi építésznek szerezte.

ÁG ISTVÁN vegyeskereskedő Hosszafalu.

BADER HERMAN éipesz. Nagy raktár kész feffés női cipőkben.

BOHS ISTVÁN kőelgyártó.

BLAU SANDOR vasuti vendéglője az állomás mellett. Kitűnő konyha, jó borok, frissen csapolt sör.

BRUNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA süteője.

BELLOVICS FERENC aés. Vezeg mindennemű acsmunkát helyben és vidéken.

ECKER PÁL kalapos.

ERMENYI JÁNOS lahsütő és mozeskolodásos.

EPPINGER SAMU téglaagyáros Alsólendván. Téglaék és zsindelyek a legutólsóbb kivitelben készítették.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemesze-, norinbergi, föld-, disznú-, jatek-, üveg- és porcellán-árak raktára. Nagy választék ur-i divat cikkekben. Naponta friss gyümölcs kapható.

FARAGÓ ISTVÁN borhely- és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turinshán.

FÉBÉST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemesze, föld-, norinbergi, üveg- és porcellán-árú kereskedése. Rum és likör kompozitók kaphatók.

GERENCSÉR GYÖRGY teglamester Zala-gercszen (városi teglagyár). A legjobb márvány-falcseszer horniorok rendelhető náta.

GREGORENCICS és TARSA székgyártára. Kivátrra székvezt vidékre is szállítanak.

GÓMZI LAJOS építőipáros és cementárú kőszítő. Alsólendva-Hosszafalu. Elvállalja betonhidak és esatornák szakszereit készítését.

HEGEDŰS ISTVÁN eszmadia.

HIRSCHL IGNA CZ vegyeskereskedő Letonyó.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turinshán.

HORVÁTH LAJOS borhely, állatszerek raktára.

HEGEDŰS SANDOR építélet-és bntor-asztalos.

IVANICS FERENC aesmester Alsólendva—Hosszafalu. Elvállal minden és szakmába vágo munkát.

KÁRDOS TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszafaluban. Kitűnő magyár étel-ek jó borok, frissen csapolt sör.

LEVASICS FERENC építőipáros.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinec.

MAYER ÖDÖN óras és ókszerész. Nagy raktár elima ezüst árakban.

MANDELBALUM MÓR rőfös és divatarú kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mazoó. Elfogad minden és szakmába vágo munkát úgy helyben, mint a vidéken.

MUHR LAJOS vendéglője a „Csipkeshoz” Hosszafaluban.

MURSICS LAJOS építőipáros. Elvállalja minden és szakmába vágo munka lelkiismeretes készítését.

NEUBAUER ANDRAS „Kozma” nygvendéglője, kávéháza és szállodája.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áru.

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalaútsán.

RAPOSA FERENC építőipáros (lakik Alsólendván, a helygen). Elvállal minden és szakba vágo munkát.

STEIN DÁVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvarozások a legutólsóbban elvállaltatnak.

SCHWARCZ KÁROLY bórkereskedő és székvegyáros.

SALAMON JÁNOS molnár Lovási (u. p. Kerkaszentmiklós).

STERMANN JÓZSEF aesmester Hosszafalu—Alsólendva. Minden és szakmába vágo dolgot elvállal úgy helyben, mint vidéken.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése. TÖRÖK SANDOR éipesz és bórkereskedő.

TANTALPITS JÓZSEF vendéglője Zalaútsán.

Özy. TŰSKE FERENCZKÉ vendéglős.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árú kőszítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen oleson elad fés és föld szőlőmunkához a legjobb bor- és esemesze-fajokban. Különösen ajánlja a kretzev öltványokat szőlőtelepítés helyben és vidéken oleson elvállal.

WORTMAN BENÓ rőfös- és divatarú kereskedése. Nagy raktár halottai és temetkezési kollektékben.

WOLFSOHN HENRIK központi kávész.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű ferfi-szabó. — Kész ferfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WEISZENSTERN IGNA CZ vendéglős Turinshán.

WEISZ LIPOT ferfi- és női-divatarú üzlete. A világhírű váci Kobrak-cipő egyediű raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedése.

ZOMBORI MIHALY higiénikusan berendezett fodrász terme a Fő-utuban (Tivadar-fele új ház).

Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajások, terdennöttek és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8. félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjmentesen rendelkezesére áll. Az orvosi vizsgálat ingyenes vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától felfelé.

Videki megrendelések az intézet szakorvosa által lelkiismeretes felülvizsgálatnak s pontosan és a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltenek.

Higiénikus cikkkek a legismertebb minőségekben, orvosság ajánlja és sterilizálva. — Felvitelűn megbízhatóak. Tucatankint 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely lényegében a sérvbajjal, annak ellenszerével és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díjmentesen és zárt körben küldi meg az intézet igazgatósága.

Eladó szántóföld.

Alsólendván, a vasuti állomás közelében 7 hold

első osztályu szántóföld eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Ruhatisztítás! Gőzmosóda!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a pettauai gőzmosóda helyi GYŰJTŐ-TELEPÉT Alsólendva területére elvállaltam.

A pettauai gőzmosóda mos, vasal és fénysít. Nagy gond fordítatik női és ferfi hűtőruháik tisztítására, gallérok és kékélők keményítésére. Menyasszonyi kelengyék, függönyök tisztítása.

Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy megbízásait minden hét keddjéig hozzám juttatni sziveskedjen, hogy a tisztogatásra szánt ruha 8 nap alatt visszaérkezhesen.

Tisztelettel

Freyer Fülöp, Alsólendva.

Név- és születésnap ajándéknak

úgy gyermekek, mint felnöttek részére legalkalmasabb

egy könyv.

Képeskönyvek	Imakönyvek	Írómappák
Mesekönyvek	Szakácskönyvek	Képeskártyák
lílusági iratok	Diszlevelpapírok	Tintatartók

dus raktára olesó árak mellett

BALKANYI ERNO könyv- és papirkereskedésében A só-
lendván. Fióküzlet: Muraszombatban.